

## 头条评论

## “东北三把火”能否烧醒麻痹神经

吴睿鹤

四天时间内,在我国东北三省,连续发生三起重大火灾,令人触目惊心。虽然事故性质和暴露出的问题各不相同,但经济的损失、环境的污染、鲜活生命的逝去,已成事实……这一切再次提醒我们,安全生产必须警钟长鸣,须从源头抓落实,防患于未然。

5月31日下午,中储粮黑龙江省林甸直属库发生火灾事故,共有78个储粮囤表面过火,储量4.7万吨,直接损失高达8000万元。按照中储粮内部消防安全规定,其下直属粮库的消防责任人每季度都应该进行一次全面的防火检查。每个月至少一次对消防重点区域进行检查,对非重点区域进行抽查,抽查率不少于50%。此外,粮库消防部门还应该指派专人每天进行防火巡查,并做相关记录。

然而,就是在这样严密的防火标准下,粮库火灾还是发生了,不禁让人觉得

十分蹊跷与不解。一起粮库火灾,或许不会影响我国的粮食供应,也不会危及国家的粮食安全,但大火背后暴露出来的管理问题足以令人警醒。国家有关部门有必要抓住中储粮林甸直属库火灾事故,来一次全方位的“解剖麻雀”,这对于全国粮库防火,以及日常管控工作十分必要。

两天后的6月2日,中石油大连石化分公司发生了油渣罐爆炸事故,造成2人失踪,2人重伤。到2日18时,来自医院方面的消息说,受伤的2人生命垂危。据不完全统计,这至少已经是过去4年来中石油在大连发生的第六起火灾(爆炸)事故,倘若说一次是偶然、两次是或然,三次是必然,那么六次又该是什么呢?

紧接着,6月3日6时6分,吉林省德惠市米沙子镇宝源丰禽业有限公司生产车间,再次发生火灾。记者从火灾现场救援指挥部获悉,截至3日下午5点多,共造

成119人遇难。据公安部消防局初步调查,该事故是因液氨泄漏引发爆炸。与前两次火灾不同的是,此次火灾人员伤亡惨重,尽管从目前种种迹象来看,火灾极有可能是企业制冷设备泄漏所致,但这里面肯定有人为因素,既有管理不到位的情形,又有诸多监管漏洞。

无数血的教训告诉我们,惟有监管部门严格履行职责,才能避免类似事件屡屡发生。可是,这个最为底线的要求,有时也显得特别奢侈。6月2日,湖南省浏阳市举行安全生产知识培训,重点宣讲最新出台的《湖南省烟花爆竹生产企业负责人保护员工生命安全七条规定》,诡异的是,台上,正苦口婆心劝诫企业负责人履行责任,抓好安全生产;而台下听者却不怎么来神,有的拿着手机缩在座位里玩游戏,有的干脆仰头大睡。指望这样的监管者,避免安全事故发生,无疑是痴人说梦!



刷二维码,加星报  
微信,资讯就在身边。

## 世相杂谈

高考安检  
不必闻“金”色变

李英锋

文胸要换成背心,裤子穿松紧带儿的,鞋子最好是一次成型的塑料凉鞋……这是吉林省一位高三班主任近日给学生们总结出的高考“穿衣宝典”。今年吉林省将实施“史上最严”高考安检,金属探测仪一响,即便只是文胸后面有两排金属搭扣,也将被拒之门外。(6月3日《新京报》)

“史上最严安检”逢“金”必卡,很有点宁宁可错卡一千个考生也不放过一个作弊考生的劲头,会在无形中加剧考场的紧张气氛,轻则让考生诚惶诚恐、忐忑不安,重则破坏考生情绪、影响考生临场发挥甚至耽误无辜考生的考试。并且,所谓的“史上最严安检”也并非无懈可击,比如,根据吉林省的规定,因伤病在身体内被植入金属医疗器件或镶金属牙齿的考生可以凭医疗机构的证明材料入场,这些考生在开完证明后便有了携带电子作弊工具入场的机会;还有人怀疑考生开虚假医疗证明,或买通在考场的检测人员,让他们在检测时关闭仪器。

其实,在考场里有多名老师监考,有巡察老师巡视,有摄像头监控,有无线电监测和屏蔽措施,有手机通讯的屏蔽措施,这些措施不仅可以有效屏蔽常规作弊,还可以有效屏蔽电子作弊,所以,监考部门在入场检查时大可不必闻“金”色变、逢“金”必卡,大可不必以金属探测仪的报警声为唯一圭臬,而是应该人性化,应该像机场安检那样采取仪器检查和人工检查相结合的方式,如果仪器报警,就启动人工检查,如果人工检查能够找到属于日常生活用品类的金属报警源,并未发现作弊设备,那么,就应该允许考生入场,这样做,监考部门和考生都能够放松一些,也不会影响反作弊的效果,监考部门何乐而不为呢?

## 时事乱炖

## 设“王八乌龟奖”是坏企业文化

张永琪

有网友微博爆料,中国联通桂林分公司出台雷人管理举措:业绩指标排名靠后的部门,被授予印有“王八奖”、“乌龟奖”或是“蜗牛奖”字样的锦旗,其部门经理还被要求工作时穿着和锦旗词语相对应的黄马甲。此举遭到众多网友质疑。(6月3日《中国青年报》)

企业唯业绩为荣,唯后进为耻,不惜以损伤员工自尊,侮辱员工人格为代价打造所谓的企业文化,绝对不是什么真正的企业文化。设“乌龟王八奖”,更是地道的坏企业文化。

一段时间以来,企业文化被炒得震天响,不论出何招都标榜为企业文化。2008年,南京一家玉器公司对新员工进行培训时,要求员工洗马桶,直到敢于喝下一杯自己洗干净马桶中的水才算合格。今年5月2日,重庆一化妆品公司为了让员工挑战压力,竟



真正的「获奖」者  
王恒漫画

让员工围绕解放碑跪地爬行。类似偏激的管理模式在其他企业也屡见不鲜。若对这种剑走偏锋的企业文化放任自流,企业文化将会被践踏殆尽。

企业内部有先进就会有后进,对待后进持什么态度,是企业文化真假好坏的试金石。凡是开明的企业管理者,不

是歧视后进,不是把设立“乌龟王八奖”视为“家法”,把后进部门和员工当猴耍,自己从中“娱乐”,而是尊重员工人格,积极帮助后进部门和员工寻找原因,通过提振精神反败为胜。企业把员工真正当作主人,把自己视为仆人,员工才会有尊严,企业自身脸上才会有光。

## 送音乐节门票、送打的费、送电风扇、送清洗保养卡……

——第九届格力专卖店正在进行,即日起到6月17日,到格力专卖店购机畅享9重优惠

节能惠民结束后,格力专卖节悄然接力。即日起至6月17日,格力空调第9届专卖节火热开展:到格力专卖店购机,畅享9重优惠,众多礼品带回家。

格力专卖店是高端品质家电的秀场,不是和格力空调一样的产品格力专卖店不予上架。今年专卖节期间,格力专卖店精彩纷呈。购U雅、U尊、I系列空调送2013喜鹊音乐节门票;购空调就赠格力落地电风扇(除特价机外);购净水机享8.8折优惠;购空气能热水器送格力空调(指定型号);购晶弘冰箱获赠500元专卖节礼金;购空调就送免费清洗保养卡1张,可在一年内享受格力专卖店上门免费清洗保养空调1次;买就送格力文化大礼包一份。

除了上述优惠外,购任一套格力空调、净水机、空气能热水器、冰箱均报销每台(套)50元的打的费。无论你在城市哪个角落,赶快打的来格力专卖店吧。格力空调专卖节,给您送去痛快淋漓的冰爽感受。

第九屆格力專賣店  
進店購機暢享9重優惠

購指定型號送喜鵲節VIP門票(代票券)  
數量有限,送完即止!  
(喜鵲節演出時間:2013年8月10日/11日)

演出陣容:  
羅志祥 王心凌 蔡妍 武藝 陳翔 黃英 謝天笑 郝云 逃跑計劃……

## 购U雅等空调,送2013喜鹊音乐节VIP门票

想看罗志祥和蔡妍的现场演出吗?现在就去格力专卖店吧。

由格力专卖店特约赞助的“2013合肥喜鹊城市音乐节”目前已经开票在即。本次音乐节以“玩乐达人,自娱自乐”为理念。演绎阵容包括罗志祥、蔡妍、王心凌、武艺、陈翔、黄英、谢天笑等,众多歌坛大牌云集合肥,必将给今夏合肥带来不一样的

狂欢体验。

专卖节活动期间,到格力专卖店购空调不仅有大幅优惠,还可领取音乐节现场VIP门票一张(限购U雅、U尊、I系列空调,音乐节正式开票后可凭代票券到专卖店兑换VIP门票,音乐节的演出时间为2013年8月10日、11日)。数量有限送完即止,请抓紧时间。

## 持学生证、准考证购机享受24小时快速安装

作为一个有着强烈社会责任感的品牌,格力始终坚持为消费者服务,让消费者感动的理念。多年来,格力专卖店坚持克服旺季空调送货、安装吃紧的困难,持续开展“中高考直通

车”活动,为广大考生和学子开辟24小时绿色通道,旨在为广大考生盛夏送清凉,给考生营造更舒适的备考环境。

目前,2013年的中高考直通车已经开始,即

日起至6月23日,凭学生证(小学、中学)、准考证(中考、高考)到格力专卖店购买空调,即可享受24小时内快速安装服务。凭证购机,除享受日常促销活动优惠外,还有额外让利(详询格力专卖店)。

## 安徽省第六届“格力杯”少儿艺术大赛启动报名

由共青团安徽省委、安徽省文化厅共同主办的安徽省第六届少儿艺术大赛(暨第九届“格力杯”少儿书画大赛)已经开始报名了,即日起至6月17日,全省16周岁以下的

少年儿童均可到格力专卖店报名参赛。本次赛事分声乐、器乐、语言、舞蹈、书画五个大类,设4个年龄段,总共17个小组。比赛将分县级选拔赛、市级分赛、省级决赛三个

阶段进行,最终决出省级一、二、三等奖。格力公司已经为大赛准备丰厚的奖品,欢迎广大读者前来格力专卖店咨询和报名。